
  
 
   

  
 

 
 
 

   
 

03.08.2023/126-1 

GERİ KAZANIM KATILIM PAYI TUTARLARI   
1 AĞUSTOS 2023 TARİHİNDEN İTİBAREN ARTTIRILDI 

ÖZET 

 
7456 sayılı Yasayla Cumhurbaşkanına tanınan Geri Kazanım Katılım Payı tutarlarını iki katına kadar 
artırma yetkisine istinaden 7449 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 1 Ağustos 2023 tarihinden itibaren 
geri kazanım katkı payı tutarları arttırıldı. 
 
7449 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 2 Ağustos 2023 tarihli ve 32267 sayılı Resmi Gazetede yayımlandı.  
 
 
28/12/2022 tarih ve 32057 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan 6615 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 
Karara ekli listede yer alan ürünlerden tahsil edilecek geri kazanım katılım payı tutarları, 1 Ocak 2023 
tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yeniden belirlenmişti. 
 
15/7/2023 tarih ve 32249 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7456 sayılı “6/2/2023 Tarihinde Meydana 
Gelen Depremlerin Yol Açtığı Ekonomik Kayıpların Telafisi İçin  Sayılı Ek Motorlu Taşıtlar Vergisi İhdası 
İle Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun”un 6’ncı maddesi ile Cumhurbaşkanına Geri Kazanım Katılım Payı tutarlarını iki katına kadar 
artırma yetkisi tanınmış ve düzenleme 15.7.2023 tarihi itibariyle yürürlüğe girmişti. 
 
Bu yetkiye istinaden 2 Ağustos 2023 tarihli ve 32267 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7449 sayılı  Bazı 
Ürünlerden Tahsil Edilecek Geri Kazanım Katılım Payı Tutarlarının, 1/8/2023 Tarihinden İtibaren Geçerli 
Olmak Üzere Tespit Edilmesi Hakkında Karar ile bazı ürünlere ilişkin geri kazanım payı tutarları 
arttırılmıştır. 
 
7449 sayılı Karar, 1 Ağustos 2023 tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir.  
 
1 Ocak 2023- 31 Temmuz 2023 tarihleri arasında uygulanan geri kazanım katkı payı tutarları ile 1 
Ağustos 2023 tarihinden itibaren uygulanacak geri kazanım katkı payı tutarları, ekte karşılaştırmalı 
olarak verilmiştir.  
 
Saygılarımızla… 

https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/20171
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/20449
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/20449
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/20449
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/20449
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/20474
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/20474
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/20474
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 Cinsi 

1/1/2023-31/7/2023 

Tarihleri Arasında 

Uygulanan Geri Kazanım 

Katılım Payı Tutarı  

1.8.2023-31.12.2023 Tarihleri 

Arasında Uygulanacak Tutar Geri 

Kazanım Katılım Payı Tutarı 

Plastik poşet (Plastik alışveriş torbalan) 38,5 kr./adet 38,5 kr./adet 

Ürün Cinsi Tutar  

Lastik (Binek araç)  6 TL/adet 
 

12 TL/adet 

Lastik (Otobüs, kamyon, kamyonet, 

yükleyici ve kazıcı lastikleri ve diğerleri) 
12,9 TL/adet 

25,8/adet 

Lastik (İş makinası lastikleri) 32 TL/adet 64 TL/adet 

Dolgu lastikler 15 TL/adet 30 TL/adet 

Akümülatör (Kurşun asitli olanlar) 60 kr./kg 120 kr./kg 

Akümülatör (Nikel kadmiyumla olanlar) 150 kr./kg 300 kr./kg 

Akümülatör (Diğerleri) 15 kr/kg 30 kr/kg 

Çinko karbon piller 6 TL/kg 12 TL/kg 

Alkali silindirik piller 6 TL/kg 12 TL/kg 

Alkali düğme piller 9,5 TL/kg 19  TL/kg 

Düğme piller çinko-hava ve gümüş 

oksitli 
32 TL/kg 

64 TL/kg 

Lityum düğme piller 32 TL/kg 64 TL/kg 

Lityum silindirik şarlı ve primer pil 

çeşitleri (Araç bataryaları hariç) 

15 TL/kg 

  

30 TL/kg 

 

Otomotiv pilleri (Kurşun içerenler hariç) 46 TL/kg 92 TL/kg 



  
 
   

  
 

 
 
 

   
 

03.08.2023/126-3 

Ürün Cinsi Tutar  

Lityum içeren araç bataryaları 46 TL/kg 92 TL/kg 

Diğer şarjlı piller 15 TL/kg 30  TL/kg 

Madeni yağ 150 kr./kg 300 kr./kg 

Bitkisel yağ 32 kr./kg 64 kr./kg 

Elektrikli ve elektronik eşya: 

Televizyon/Monitör 
60 kr./kg 

120 kr./kg 

Elektrikli ve elektronik eşya: Bilişim 

telekomünikasyon ekipmanları 

(Televizyon ve monitörler hariç) 

60 kr./kg 

120 kr./kg 

Elektrikli ve elektronik eşya: Aydınlatma 

ekipmanları 
32 kr./adet 

64 kr./adet 

Elektrikli ve elektronik eşya: Küçük ev 

aletleri ve diğerleri 

60 kr/kg 

  

120 kr/kg 

 

Elektrikli ve elektronik eşya: Beyaz 

eşyalar 

(Buzdolabı/Soğutucular/İklimlendirme 

cihazları hariç) 

80 kr./kg 

160 kr./kg 

Elektrikli ve elektronik eşya: 

Buzdolabı/Soğutucular/İklimlendirme 

cihazları 

95 kr./kg 

190 kr./kg 

İlaç 3,2 kr./kutu veya şişe 6,4 kr./kutu veya şişe 
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Ürün Cinsi 

Kg 

Başına 

Alınacak 

Tutar 

(kr.) 

Adet 

Başına 

Alınacak 

Tutar (kr.) 

(1.1.2023-

31.7.2023 

tarihleri 

arasında 

uygulanan 

tutar ) 

Adet Başına 

Alınacak 

Tutar (kr.) 

(1.8.2023-

31.12.2023 

tarihleri 

arasında 

uygulanacak 

tutar ) 

 

Hesaplanma 

Yöntemi  

PLASTİK AMBALAJ   

İçecek Ambalajları (Adet)       

0,33 litreye kadar   3,2 3,84 adet/kuruş 

0,3301-0,75 litre arası   6 7,2 adet/kuruş 

0,7501-1,5 litre arası   9,5 11,4 adet/kuruş 

1,501 litre üzeri   12,9 15,48 adet/kuruş 

Diğerleri (Poşet Hariç) (kg) 129   258 kg/kuruş 

METAL AMBALAJ   

İçecek Ambalajları (Adet)   9,5 11,4 adet/kuruş 

Diğerleri (kg) 150   300 kg/kuruş 

KOMPOZİT AMBALAJ   

Kâğıt-Karton Ağırlıklı Kompozit İçecek Ambalajları (Adet)       

0,25 litreye kadar   3,2 3,84 adet/kuruş 

0,2501-0,5 litre arası   6 7,2 adet/kuruş 

0,501 litre üzeri   12,9 
15,48 adet/kuruş 

Diğerleri (kg) 150   300 kg/kuruş 
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Ürün Cinsi 

Kg 

Başına 

Alınacak 

Tutar 

(kr.) 

Adet 

Başına 

Alınacak 

Tutar (kr.) 

(1.1.2023-

31.7.2023 

tarihleri 

arasında 

uygulanan 

tutar ) 

Adet Başına 

Alınacak 

Tutar (kr.) 

(1.8.2023-

31.12.2023 

tarihleri 

arasında 

uygulanacak 

tutar ) 

 

Hesaplanma 

Yöntemi  

KÂĞIT KARTON AMBALAJ (kg) 60   120 kg/kuruş 

CAM AMBALAJ   

İçecek Ambalajları (Adet)       

0,25 litreye kadar   3,2 3,84 adet/kuruş 

0,2501-0,5 litre arası   6 7,2 adet/kuruş 

0,501-1 litre arası   9,5 11,4 adet/kuruş 

1,01-5 litre arası   15 18 adet/kuruş 

5,01 litre üzeri   32 38,4 adet/kuruş 

Diğerleri (kg) 60   120 kg/kuruş 

AHŞAP AMBALAJ   

AHŞAP AMBALAJ (Adet)   32 64  
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